Permitir valores nulos en una llave foranea compuesta

GeneXus’

Ya hemos visto que la propiedad Nullable permite indicar que el valor de un
atributo que es clave foranea pueda quedar sin especificar, sin asignar, logrando
que en ese caso GeneXus no dispare los correspondientes controles de
integridad referencial.

Por otro lado, sabemos que si un atributo que no acepta nulos, entonces siempre
debe indicarse un valor vélido.



Propiedad Nullable
PK

FirstTrn FirstTrnid FirstTrnName

PK FirstTrnld* L
Sec FirstTrnName

SecondTrn FK

PK SecondTrnld* SecondTrnld SecondTrnName FirstTrnid

Sec SecondTrnName
| FK_FirstTrnld | e
Inf FirstTrnName

Nullable No
Yes

Dentro de una base de conocimiento, la relacion entre las entidades se
define mediante las claves primarias, gue pueden ser claves foraneas al
estar presentes en otras entidades. El hecho de que una llave foranea
acepte nulos 0 No, permite saber a GeneXus que tan fuertes son las
referencias entre esas entidades.



Ejemplo
L—J@ Country
| ¥ Countryld | = Country Structure = CountryCity Structure
I ECountryName - ¥ countryld ¥ Countryld
‘:‘Bc'h * CountryName ¥ cityld
? Cityld * CityName
© CityName
:‘@ Attraction
AttractionId
} A !on = Attracti =3 Attraction Indexes
P AttractionName = raction Structure .
] = IAttraction Primary Key
® AttractionPhoto ¥ Attractionld
. . ® AttractionId Ascending
| A Countryld | AttractionName =+ - -
o Countryld = IAttractionl Foreign Key
| ¥ CountryName | . Cityld * Countryld Ascending
2 Cityld ) * Cityld Ascending
¥ CityName ® AttractionPhoto

Veamos un ejemplo: Supongamos las transacciones Country y Attraction
como las estamos viendo:

A partir de este disefio de transacciones, GeneXus creara las tablas
COUNTRY y COUNTRYCITY gue estamos observando:

Sabemos que en el caso de la transaccion Attraction, el par formado por
los atributos Countryld, Cityld forman una llave foranea compuesta.

En cuanto a la estructura de la tabla ATTRACTION, asociada a la
transaccién Attraction, es la que estamos observando, y GeneXus creara
también en forma automatica los siguientes indices:

El indice primario por Attractionld, y el indice foraneo por el par de
atributos Countryld, Cityld.



Ejemplo
E @ Attraction Attraction Attraction

¥ AttractionId Numeric(4.0) Attraction Id No
© AttractionName Numeric(4.0) Attraction Name No
* AttractionPhoto Numeric(4.0) Attraction Photo No

I # CountryId Numeric(4.0) Country Id No I
¥ CountryName Character(20) Country Name

| 2 cityid Numeric(4.0) City Id No |
¥ CityName Character(20) City Name

Definition Previous values akes value from
Pettern

-
L] Axacton|

Si observamos la estructura de la transaccion Attraction, podemos ver que
por defecto ambos atributos, Countryld y Cityld, tienen indicado el valor
No en su propiedad Nullable:

Esto significa que los valores que se indiquen en ellos siempre deberan
ser validos, o sea que dicho par de valores deberé existir en la tabla
COUNTRYCITY como clave primaria.

El informe de analisis de impacto muestra que se crearé la
correspondiente referencia a la tabla COUNTRYCITY



Ejemplo

=& Attraction Attraction Attraction

¥ Attractionld Numeric(4.0) Attraction Id No
© AttractionName Numeric(4.0) Attraction Name No
® AttractionPhoto Numeric(4.0) Attraction Photo No

I # CountryId Numeric(4.0) Country Id No I
¥ CountryName Character(20) Country Name

|- Cityld Numeric(4.0) City Id Yes |
¥ CityName Character(20) City Name

No se realiza control de

Se agrega una integridad referencial en

referencia a COUNTRY COUNTRYGITY
= Country Structure =f5 CountryCity Structure
¥ Countryld ¥ Countryld
* CountryName ¥ cityid
¢ CityName

¢ Qué sucedera si por ejemplo indicamos en la estructura de la transaccion
Attraction, que el atributo Cityld acepta nulos?

Cuando una llave forédnea esta compuesta por mas de un atributo, y el
valor nulo es permitido en cualquiera de sus partes, entonces se deben
definir nuevas referencias, si el resto de los atributos son también una llave
fordnea, como sucede en este caso, ya que Countryld es también una
llave foranea.

Entonces, si en la transaccion Attraction indicamos que el atributo Cityld
acepta nulos, implicard que GeneXus no realizara los controles
correspondientes de integridad referencial sobre la tabla
COUNTRYCITY cuando el valor de este atributo no se indique.

GeneXus creara entonces una referencia a la tabla COUNTRY para evitar
que se indigue un valor de Countryld que no exista en dicha tabla como
llave primaria, cuando el valor de Cityld quede sin ingresar.
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Ejemplo

Pattern

|, Atracton Table Attraction specification

e: Attractior

Attraction needs conversion

tur

Attribute Definition Previous values
Nu Not

Name Definition Composition

| Attractionid

Referenced table Attributes

CountryCity. Countryld

Si observamos el reporte de analisis de impacto, vemos que GeneXus
agrego una nueva referencia sobre la tabla COUNTRY:



En ejecucion:

Attraction

SELECT

Name Eiffel Tower Attraction

Country Id 2 ¢
4 ) SELECT

Country Name France

City Id Name Eiffel Tower

City Name Country Id No matching ‘City

Country Name France

Chy K u I Se ingresa valor en Cityld.
Hay control de integridad
referencial en COUNTRYCITY

City Name

No se ingresa valor en Cityld.
No hay control de integridad
referencial en COUNTRYCITY.

CONFIRM CANCEL

Alingresar la Torre Eiffel, pero indicando solamente un valor vélido en
Countryld y dejando Cityld sin ingresar, GeneXus solamente controld que
el valor de Countryld fuera valido, o sea, que existiera como llave primaria
en la tabla COUNTRY.

Al indicar un valor en Cityld que no es vélido GeneXus muestra el
correspondiente mensaje de error. Esto se debe a que al ingresar un valor
de Cityld, GeneXus si realiza los controles correspondientes sobre la tabla
COUNTRYCITY y por lo tanto el par indicado en Countryld y Cityld debe
existir como llave primaria en dicha tabla.
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